

## **ZIUA GENIȘTILOR MILITARI**

La 31 mai, prin aprobarea dată de domnitorul Alexandru Ioan Cuza pe raportul Consiliului de Miniștri cu numărul 1902, a fost consfințită în mod oficial nașterea unei noi arme în Armata României moderne, prin înființarea la Iași a primului batalion de geniu. Constituită pentru necesități militare, dar și pentru realizarea unor lucrări publice de mare importanță, arma Geniu a devenit, așa cum aprecia generalul Constantin Nicolae Hârjeu, „*folositoare în timp de pace și indispensabilă la război*”.

A beneficiat, încă de la începuturile ei, de calitățile și profesionalismul unui corp de cadre cu pregătire superioară, care în timp au transformat trupele de geniu într-o armă de elită, ce a dat societății românești personalități de certă valoare, cu o contribuție deosebită atât pe plan militar, cât și în alte domenii ale vieții sociale. De la origine, arma geniu a fost de o mare complexitate, având în componență mai multe specialități: pionieri, constructori de drumuri / poduri, pontonieri, precum și subunități tehnice.

Istoria armei geniu de la apariția sa și până în prezent s-a identificat cu cea a armatei române, prin participarea la toate marile evenimente militare din istoria românilor, începând cu Războiul de Independență, primul război mondial, campaniile celui de al doilea război mondial, dar și activități de mare anvergură desfășurate pe timp de pace, pentru amenajarea teritoriului. După 1990, geniștii români au participat la misiuni de menținere a păcii și reconstrucție, precum și la operațiile NATO, ONU, UE și de tip coaliție. Acestea, precum și rezultatele deosebite obținute la exercițiile militare cu participare multinațională, au constituit o contribuție importantă la efortul general de integrare militară europeană și euroatlantică.



Monumentul Eroilor Geniști din București a fost înălțat din inițiativa generalului Constantin Stefanescu – Amza care, în calitate de comandant al Școalelor și Centrului de Instrucție al Geniului, a lansat atât operațiunile de colectare a fondurilor necesare, cât și organizarea concursului pentru stabilirea realizatorului, a fost dezvelit la 29 iunie 1929 de către Alteta Sa Regala Nicolae, Principe al României în cadrul unei grandioase festivități în prezența reprezentanților Casei Regale a guvernului, a capilor oștirii, a unui mare număr de generali de geniu activi și în rezervă, a șefi lor serviciilor și comandamentelor unităților de geniu, a întregului corp ofițeresc și profesoral al Școlilor de Geniu și a tuturor elevilor acestora.

Monumentul este înscris, sub denumirea *Monumentul eroilor din arma geniului – Leul*.

**ANCMRR "Alexandru Ioan Cuza" - Filiala Bihor "Gl.Traian Moșoiu"**  
**adresează gânduri bune tuturor GENIȘTILOR urarea :**

**"LA MULȚI ANI GENIȘTI !"**

*SECRETAR EXECUTIV A.N.C.M.R.R. "Alexandru Ioan Cuza"*  
**FILIALA BIHOR „General TRAIAN MOȘOIU”**  
Lt.Col. (Rtg.) Dipl.Ec. TUDOR ALEXANDRU - COSTEL